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ÑÈÑÒÅÌÀ ÊÎÌÀÍÄ

Ñèñòåìà êîìàíä ìèêðîêîíòðîëëåðà ÊÐ1878ÂÅ1 âêëþ÷àåò 52 êîìàíäû, îáúåäèíåííûå â 6 ãðóïï:

� äâóõîïåðàíäíûå êîìàíäû � ïðîèçâîäÿò àðèôìåòè÷åñêèå è ëîãè÷åñêèå  îïåðàöèè íàä
äâóìÿ îïåðàíäàìè, àäðåñà êîòîðûõ îáðàçóþòñÿ èç èíäåêñîâ, ñîäåðæàùèõñÿ â ñàìîé êî-
ìàíäå, è çíà÷åíèé ðåãèñòðîâ àäðåñîâ ñåãìåíòîâ. Îäèí èç îïåðàíäîâ íå èçìåíÿåò ñâîåãî
ñîäåðæèìîãî è îáîçíà÷àåòñÿ äàëåå src (èñòî÷íèê). Ðåçóëüòàò îïåðàöèè ïîìåùàåòñÿ âî
âòîðîé îïåðàíä, îáîçíà÷àåìûé dst (ïðèåìíèê);

� ëèòåðíûå êîìàíäû � ïðîèçâîäÿò àðèôìåòè÷åñêèå è ëîãè÷åñêèå îïåðàöèè ñ îïåðàíäîì
dst è ëèòåðîé const, óêàçàííîé â ñàìîé êîìàíäå. Ðåçóëüòàò îïåðàöèè ïîìåùàåòñÿ â îïå-
ðàíä, îáîçíà÷àåìûé dst (ïðèåìíèê);

� îäíîîïåðàíäíûå êîìàíäû � ïðîèçâîäÿò àðèôìåòè÷åñêèå èëè ëîãè÷åñêèå îïåðàöèè íàä
îïåðàíäîì, àäðåñ êîòîðîãî îáðàçóþòñÿ èç èíäåêñà, ñîäåðæàùåãîñÿ â ñàìîé êîìàíäå, è
çíà÷åíèÿ ðåãèñòðà àäðåñà ñåãìåíòà. Ðåçóëüòàò îïåðàöèè ïîìåùàåòñÿ â òîò æå îïåðàíä,
îáîçíà÷àåìûé dst (ïðèåìíèê);

� êîìàíäû ðàáîòû ñî ñëóæåáíûìè ðåãèñòðàìè è ðåãèñòðîì ñîñòîÿíèÿ ïðîöåññîðà �
ïðåäíàçíà÷åíû äëÿ áåçóñëîâíîé óñòàíîâêè íåîáõîäèìûõ çíà÷åíèé ðåãèñòðîâ àäðåñîâ
ñåãìåíòîâ äëÿ òåõ ñëó÷àåâ, êîãäà íåîáõîäèìà àäðåñàöèÿ ê íîâûì ïåðåìåííûì èëè ðåãè-
ñòðàì ââîäà/âûâîäà,  íå îõâàòûâàåìûì òåêóùèìè ñåãìåíòàìè. Òàêæå ýòîé êîìàíäîé çàã-
ðóæàþòñÿ ðåãèñòðû êîñâåííîé àäðåñàöèè è óñòàíàâëèâàþòñÿ ðåæèìû èõ ðàáîòû;

� êîìàíäû ïåðåäà÷è óïðàâëåíèÿ � ïðîèçâîäÿò ïåðåäà÷ó óïðàâëåíèÿ ïðîãðàììå, íàõîäÿ-
ùåéñÿ ïî àäðåñó, óêàçàííîìó â ìëàäøèõ äåñÿòè ðàçðÿäàõ êîìàíäû ïåðåõîäà, ëèáî áå-
çóñëîâíî, ëèáî ïî îäíîìó èç óñëîâèé ïåðåõîäà;

� ñïåöèàëüíûå êîìàíäû � îòíîñÿòñÿ ê êëàññó êîìàíä, íå âïèñûâàþùèõñÿ â ïðåäûäóùèå
ðàçäåëû, è ïðåäíàçíà÷åíû â îñíîâíîì äëÿ óïðàâëåíèÿ îïðåäåëåííûìè ñîñòîÿíèÿìè ïðî-
öåññîðà.

Ïîëíîñòüþ ñèñòåìà êîìàíä ïðåäñòàâëåíà â òàáë. 8. Ïðè îïèñàíèè ñèñòåìû êîìàíä â òàáëèöå
ïðèíÿòû ñëåäóþùèå ñîêðàùåíèÿ:

s (src) � îïåðàíä èñòî÷íèêà;
d (dst) � îïåðàíä ïðèåìíèêà;
c (const) � êîíñòàíòà;
p (place) � ìåñòîïîëîæåíèå òåòðàäû êîíñòàíòû;
a (address) � àäðåñ êîìàíäû;
n (number) � íîìåð ñëóæåáíîãî ðåãèñòðà;
b (bit) � óñòàíàâëèìîå çíà÷åíèå ðàçðÿäà â RS;
* � ðàçðÿä ÐÑ ìåíÿåòñÿ;
- � ðàçðÿä ÐÑ íå èçìåíÿåòñÿ.

ÄÂÓÕÎÏÅÐÀÍÄÍÛÅ ÊÎÌÀÍÄÛ

Äâóõîïåðàíäíûå êîìàíäû ïðîèçâîäÿò àðèôìåòè÷åñêèå è ëîãè÷åñêèå îïåðàöèè íàä äâóìÿ
îïåðàíäàìè, àäðåñà êîòîðûõ îáðàçóþòñÿ èç èíäåêñîâ, ñîäåðæàùèõñÿ â ñàìîé êîìàíäå, è
çíà÷åíèé ðåãèñòðîâ àäðåñîâ ñåãìåíòîâ. Îäèí èç îïåðàíäîâ íå èçìåíÿåò ñâîåãî ñîäåðæèìîãî
è îáîçíà÷àåòñÿ äàëåå src (èñòî÷íèê). Ðåçóëüòàò îïåðàöèè ïîìåùàåòñÿ âî âòîðîé îïåðàíä,
îáîçíà÷àåìûé dst (ïðèåìíèê).

Äâóõîïåðàíäíûå êîìàíäû èìåþò åäèíûé ôîðìàò. Ïðè âûïîëíåíèè ëþáîé êîìàíäû ïðîèçâî-
äèòñÿ ÷òåíèå îáîèõ îïåðàíäîâ èç ïàìÿòè (êàê îïåðàòèâíîé ïàìÿòè äàííûõ, òàê è ðåãèñòðîâ
ïåðèôåðèéíûõ óñòðîéñòâ) è äàëüíåéøàÿ çàïèñü ðåçóëüòàòà â ïàìÿòü ïî àäðåñó îïåðàíäà dst.
Ïðè âûïîëíåíèè êîìàíäû ïåðåñûëêè MOV ïðîèñõîäèò ÷òåíèå îäíîãî îïåðàíäà src.
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Òàáëèöà 8

Ñèñòåìà êîìàíä ÒÅÑÅÉ

åèíàâîíåìèàÍ åèíàâîíåìèàÍ åèíàâîíåìèàÍ åèíàâîíåìèàÍ åèíàâîíåìèàÍ
ûäíàìîê

-åíÌ -åíÌ -åíÌ -åíÌ -åíÌ
-èíîì

àê
ûäíàìîêäîK ûäíàìîêäîK ûäíàìîêäîK ûäíàìîêäîK ûäíàìîêäîK ûäíàìîêåèâòñéåÄ ûäíàìîêåèâòñéåÄ ûäíàìîêåèâòñéåÄ ûäíàìîêåèâòñéåÄ ûäíàìîêåèâòñéåÄ åèíÿîòñîÑ åèíÿîòñîÑ åèíÿîòñîÑ åèíÿîòñîÑ åèíÿîòñîÑ

CZS Fo Cd

ûäíàìîêåûíäíàðåïîõóâÄ ûäíàìîêåûíäíàðåïîõóâÄ ûäíàìîêåûíäíàðåïîõóâÄ ûäíàìîêåûíäíàðåïîõóâÄ ûäíàìîêåûíäíàðåïîõóâÄ

àêëûñåðåÏ VOM dddddsssss100000 crs 3 tsd -0-**

åèíåíâàðÑ PMC dddddsssss010000 C,Z,Scrs-tsd 3 S *****

åèíåæîëÑ DDA dddddsssss001000 crs+tsd 3 tsd *****

åèíàòè÷ûÂ BUS dddddsssss110000 crs-tsd 3 tsd *****

Èåîêñå÷èãîË DNA dddddsssss101000 crs.DNA.tsd 3 tsd 000**

ÈËÈåîêñå÷èãîË RO dddddsssss011000 crs.RO.tsd 3 tsd 000**

ÈËÈååùþà÷þëêñÈ ROX dddddsssss111000 crs.ROX.tsd 3 tsd 000**

ûäíàìîêåûíðåòèË ûäíàìîêåûíðåòèË ûäíàìîêåûíðåòèË ûäíàìîêåûíðåòèË ûäíàìîêåûíðåòèË

ûðåòèëàêëûñåðåÏ LVOM dddddccccccñc010 tsnoc 3 tsd -0-**

éîðåòèëñåèíåíâàðÑ LPMC dddddccccccñc110 C,Z,Stsnoc-tsd 3 SR *****

éîðåòèëñåèíåæîëÑ LDDA dddddccccc001100 tsnocs+tsd 3 tsd *****

ûðåòèëåèíàòè÷ûÂ LBUS dddddccccc110100 tsnocs-tsd 3 tsd *****

âîäÿðçàðñîðáÑ CIB dddddccccp010100 tsd.DNA.)tsnoc(TON 3 tsd 000**

âîäÿðçàðàêâîíàòñÓ SIB dddddccccp011100 tsnoct.RO.tsd 3 tsd 000**

âîäÿðçàðÿèñðåâíÈ GTB dddddccccp111100 tsnoct.ROX.tsd 3 tsd 000**

âîäÿðçàðàêðåâîðÏ TTB dddddccccp101100 Z,S,tsnoct.DNA.tsd 3 SR 000**

ûäíàìîêåûíäíàðåïîîíäÎ ûäíàìîêåûíäíàðåïîîíäÎ ûäíàìîêåûíäíàðåïîîíäÎ ûäíàìîêåûíäíàðåïîîíäÎ ûäíàìîêåûíäíàðåïîîíäÎ

äàðòåòíåìáÎ PAWS ddddd10000000000 )n(tsd 3 4<n)4+n(tsd
)n(tsd 3 )4-n(tsd 000**

àêàíçàíåìÑ GEN ddddd01000000000 tsd- 3 tsd *****

õåñâÿèñðåâíÈ
âîäÿðçàð TON ddddd11000000000 )tsd(TON 3 tsd -0-**

ãèâäñéèêñå÷èãîË
îâåëâ LHS ddddd00100000000 )n(tsd 3 0,)1+n(tsd 3 ,)0(tsd

)7(tsd 3 C 0****

ãèâäñéèêñå÷èãîË
îâàðïâ RHS ddddd10100000000 )1+n(tsd 3 0,)n(tsd 3 ,)7(tsd

)0(tsd 3 C 00**0

éèêñå÷èòåìôèðÀ
îâàðïâãèâäñ ARHS ddddd01100000000 )1+n(tsd 3 ,)n(tsd

)7(tsd 3 ,)7(tsd )0(tsd 3 C 00***

ãèâäñéèêñå÷èëêèÖ
îâåëâ CLR ddddd11100000000 )n(tsd 3 ,)1+n(tsd

C 3 )7(tsd,)0(tsd 3 C 0****

ãèâäñéèêñå÷èëêèÖ
îâàðïâ CRR ddddd00010000000 )1+n(tsd 3 ,)n(tsd

C 3 )0(tsd,)7(tsd 3 C 00***

ñåèíåæîëÑ
ìîñîíåðåï CDA ddddd10010000000 C+tsd 3 tsd *****

àñîíåðåïåèíàòè÷ûÂ CBS ddddd01010000000 C-tsd 3 tsd *****
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Ïðîäîëæåíèå òàáëèöû 8

Ñèñòåìà êîìàíä ÒÅÑÅÉ

åèíàâîíåìèàÍ åèíàâîíåìèàÍ åèíàâîíåìèàÍ åèíàâîíåìèàÍ åèíàâîíåìèàÍ
ûäíàìîê

-åíÌ -åíÌ -åíÌ -åíÌ -åíÌ
-èíîì

àê
ûäíàìîêäîK ûäíàìîêäîK ûäíàìîêäîK ûäíàìîêäîK ûäíàìîêäîK ûäíàìîêåèâòñéåÄ ûäíàìîêåèâòñéåÄ ûäíàìîêåèâòñéåÄ ûäíàìîêåèâòñéåÄ ûäíàìîêåèâòñéåÄ åèíÿîòñîÑ åèíÿîòñîÑ åèíÿîòñîÑ åèíÿîòñîÑ åèíÿîòñîÑ

CZS Fo Cd

ÿèíÿîòñîñìîðòñèãåðèèìàðòñèãåðèìûíáåæóëñîñûòîáàðûäíàìîK ÿèíÿîòñîñìîðòñèãåðèèìàðòñèãåðèìûíáåæóëñîñûòîáàðûäíàìîK ÿèíÿîòñîñìîðòñèãåðèèìàðòñèãåðèìûíáåæóëñîñûòîáàðûäíàìîK ÿèíÿîòñîñìîðòñèãåðèèìàðòñèãåðèìûíáåæóëñîñûòîáàðûäíàìîK ÿèíÿîòñîñìîðòñèãåðèèìàðòñèãåðèìûíáåæóëñîñûòîáàðûäíàìîK

õûíáåæóëñàêçóðãàÇ
âîðòñèãåð RDL nnncccccccc00100 tsnoc 3 ger -----

åûíáåæóëñâüñèïàÇ
ûðòñèãåð RPTM sssssnnn01000000 crs 3 ger -----

õûíáåæóëñåèíåò×
âîðòñèãåð RPFM dddddnnn11000000 ger 3 tsd -----

õûííàäêåòñâüñèïàÇ HSUP nnn0100000000000 ger 3 1+PSD=PSD,kcatsatad -----

àêåòñçèåèíåò×
õûííàä POP nnn1100000000000 kcatsatad 3 1-PSD=PSD,ger -----

âîäÿðçàðàêâîíàòñÓ
SR TSS bbbb000110000000 1=)n(SRneht1=)n(ksamfi --***

SRâîäÿðçàðñîðáÑ TSC bbbb001110000000 0=)n(SRneht1=)n(ksamfi --***

àêðåâîðÏ
ÿèíåíëîïåðåï FOT 0010000000000000 FO 3 Z ---*-

îãîíäàðòåòàêðåâîðÏ
àñîíåðåï CDT 1010000000000000 CD 3 Z ---*-

ÿèíåëâàðïóè÷àäåðåïûäíàìîK ÿèíåëâàðïóè÷àäåðåïûäíàìîK ÿèíåëâàðïóè÷àäåðåïûäíàìîK ÿèíåëâàðïóè÷àäåðåïûäíàìîK ÿèíåëâàðïóè÷àäåðåïûäíàìîK

äîõåðåïéûíâîëñóçåÁ PMJ aaaaaaaaaa000001 sserdda 3 CP -----

êäîõåðåÏ
åììàðãîðïäîï RSJ aaaaaaaaaa001001 CP 3 sserdda,kcatsi 3 ,CP

1+PSI=PSI -----

0=ZîïäîõåðåÏ
)îíâàðåí(

ZNJ
)ENJ( aaaaaaaaaa001101 sserdda 3 0=ZfiCP -----

1=ZîïäîõåðåÏ
)îíâàð(

ZJ
)QEJ( aaaaaaaaaa000101 sserdda 3 1=ZfiCP -----

0=SîïäîõåðåÏ
)ñþëï( SNJ aaaaaaaaaa000011 sserdda 3 0=SfiCP -----

1=SîïäîõåðåÏ
)ñóíèì( SJ aaaaaaaaaa001011 sserdda 3 1=SfiCP -----

0=CîïäîõåðåÏ CNJ aaaaaaaaaa000111 sserdda 3 0=CfiCP -----

1=CîïäîõåðåÏ CJ aaaaaaaaaa001111 sserdda 3 1=CfiCP -----

äîõåðåïéûííåâñîK PMJI 1100000000000000 1RI 3 CP -----

êäîõåðåïéûííåâñîK
åìììàðãîðïäîï RSJI 1110000000000000 CP 3 1RI,kcatsi 3 ,CP

1+PSI=PSI -----

çèòàðâçîÂ
ûììàðãîðïäîï STR 0011000000000000 kcatsi 3 1-PSI=PSI,CP -----

-îðïäîïçèòàðâçîÂ
Cìîòèáñûììàðã CSTR c111000000000000 kcatsi 3 cCP 3 ,)0(SR

1-PSI=PSI --*--

çèòàðâçîÂ
ÿèíàâûðåðï ITR 1011000000000000 kcatsi 3 kcatsatad,CP 3 SR *****

ûäíàìîêåûíüëàèöåïÑ ûäíàìîêåûíüëàèöåïÑ ûäíàìîêåûíüëàèöåïÑ ûäíàìîêåûíüëàèöåïÑ ûäíàìîêåûíüëàèöåïÑ

èèöàðåïîòåÍ PON 0000000000000000 -----

åèíàäèæÎ TIAW 1000000000000000 )elbanETNI(1=)3(SR -----

âîíàòñÎ POTS 0001000000000000 )elbanETNI(1=)3(SR -----

ñîðáÑ TESER 0100000000000000 0=PSI,0=PSD -----

äíàìîêàêåòñíîãîðÏ PSKS 0110000000000000 1-PSI=PSI -----
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Ôîðìàò äâóõîïåðàíäíûõ êîìàíä:

Êîìàíäà ïåðåñûëêè

Ìíåìîíèêà: MOV      dst,src (MOVe)

Êîä êîìàíäû: 000001    src   dst

Äåéñòâèå êîìàíäû: src ®  dst

Îïèñàíèå êîìàíäû:   Ñîäåðæèìîå îïåðàíäà src ïåðåñûëàåòñÿ â  îïåðàíä dst.

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ: Óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä Z ïðè íóëåâîì ðåçóëü-
òàòå, ðàçðÿä S ïðè îòðèöàòåëüíîì ðåçóëüòàòå, ñáðàñûâàåòñÿ ðàçðÿä OF.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: MOV %a0, %b3

Çíà÷åíèÿ îïåðàíäîâ:

� íà÷àëüíîå a0 = 23
16

    b3 = 86
16

    RS = 10 (ðåãèñòð ñîñòîÿíèÿ)

� êîíå÷íîå a0 = 86
16

    b3 = 86
16

    RS = 4 (S = 1)

&
Êîìàíäà ñëîæåíèÿ

Ìíåìîíèêà: ADD     dst,src (ADD)

Êîä êîìàíäû: 000100    src   dst

Äåéñòâèå êîìàíäû: dst + src ®  dst

Îïèñàíèå êîìàíäû: Ñîäåðæèìîå îïåðàíäà src ñêëàäûâàåòñÿ ñ ñîäåðæèìûì îïåðàíäà dst,
ðåçóëüòàò ñëîæåíèÿ ïåðåñûëàåòñÿ â îïåðàíä dst.

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ: Óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä Z ïðè íóëåâîì ðåçóëüòàòå,
ðàçðÿä S ïðè îòðèöàòåëüíîì ðåçóëüòàòå, ïðè àðèôìåòè÷åñêîì ïåðåïîëíåíèè â ðåçóëüòàòå
âûïîëíåíèÿ êîìàíäû óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä OF, ïðè ïåðåíîñå óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä
C, ïðè òåòðàäíîì ïåðåíîñå óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä DC.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: ADD %a0,%b3

Íà÷àëüíûå çíà÷åíèÿ îïåðàíäîâ: a0 = F9
16

  b3 = 98
16

  RS = 0

Çíà÷åíèÿ îïåðàíäîâ:

� íà÷àëüíîå a0 = F9
16

   b3 = 98
16

   RS = 0

� êîíå÷íîå a0 = 91
16 

   b3 = 98
16

   RS = 25
16

&

51 41 31 21 11 01 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0

ûäíàìîêäîK crsRS¹ crsñêåäíÈ tsdRS¹ tsdñêåäíÈ

RS¹ åèíå÷àíçàÍ

õûíáåæóëñâîðåìîíåèâòñòåâòîîÑ
èèöàñåðäàìàòíåìãåñâîðòñèãåð

00 òíåìãåÑ AAAAA

10 òíåìãåÑ BBBBB

01 òíåìãåÑ CCCCC

11 òíåìãåÑ DDDDD
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Êîìàíäà âû÷èòàíèÿ

Ìíåìîíèêà: SUB     dst,src ( SUBtract )

Êîä êîìàíäû: 000011    src   dst

Äåéñòâèå êîìàíäû: dst - src ®  dst

Îïèñàíèå êîìàíäû: Ñîäåðæèìîå îïåðàíäà src âû÷èòàåòñÿ èç ñîäåðæèìîãî  îïåðàíäà dst,
ðåçóëüòàò âû÷èòàíèÿ ïåðåñûëàåòñÿ â îïåðàíä dst.

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ: Óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä Z ïðè íóëåâîì ðåçóëü-
òàòå, ðàçðÿä S ïðè îòðèöàòåëüíîì ðåçóëüòàòå, ïðè àðèôìåòè÷åñêîì ïåðåïîëíåíèè â ðå-
çóëüòàòå âûïîëíåíèÿ êîìàíäû óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä OF, ïðè ïåðåíîñå óñòàíàâëèâàåòñÿ
ðàçðÿä C, ïðè òåòðàäíîì ïåðåíîñå óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä DC.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: SUB %a0,%b3

Çíà÷åíèÿ îïåðàíäîâ:

� íà÷àëüíîå a0 = 12
16

   b3 = 54
16

  RS = 7

� êîíå÷íîå a0 = BE
16

 b3 = 54
16

  RS = 35
16

&
Êîìàíäà ñðàâíåíèÿ

Ìíåìîíèêà: CMP     dst,src (CoMPare)

Êîä êîìàíäû: 000010    src   dst

Äåéñòâèå êîìàíäû: dst - src S, Z, C ®  RS

Îïèñàíèå êîìàíäû: Ñîäåðæèìîå îïåðàíäà src âû÷èòàåòñÿ èç ñîäåðæèìîãî îïåðàíäà dst,
ïî ðåçóëüòàòàì âû÷èòàíèÿ ôîðìèðóþòñÿ ïðèçíàêè â ðåãèñòðå ñîñòîÿíèÿ.

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ: Óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä Z ïðè íóëåâîì ðåçóëüòàòå,
ðàçðÿä S ïðè îòðèöàòåëüíîì ðåçóëüòàòå, ïðè àðèôìåòè÷åñêîì ïåðåïîëíåíèè â ðåçóëüòàòå
âûïîëíåíèÿ êîìàíäû óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä OF, ïðè ïåðåíîñå óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä
C, ïðè òåòðàäíîì ïåðåíîñå óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä DC.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: CMP %a0,%b3

Çíà÷åíèÿ îïåðàíäîâ:

� íà÷àëüíîå a0 = 33
16

  b3 = 33
16

  RS = 7

� êîíå÷íîå a0 = 33
16

  b3 = 33
16

  RS = 2
 
 (Z = 1)

&
Êîìàíäà ëîãè÷åñêîãî È

Ìíåìîíèêà: AND     dst,src (AND)

Êîä êîìàíäû: 000101    src   dst

Äåéñòâèå êîìàíäû: dst.AND.src ®  dst

Îïèñàíèå êîìàíäû: Íàä ñîäåðæèìûì îïåðàíäà src è ñîäåðæèìûì îïåðàíäà dst ïðîâîäèò-
ñÿ ëîãè÷åñêàÿ îïåðàöèÿ È (AND), ðåçóëüòàò ïåðåñûëàåòñÿ â îïåðàíä dst.

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ: Óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä Z ïðè íóëåâîì ðåçóëüòàòå,
ðàçðÿä S ïðè îòðèöàòåëüíîì ðåçóëüòàòå, ðàçðÿäû C, OF è DC ñáðàñûâàþòñÿ.
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Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: AND %a0,%b3

Çíà÷åíèÿ îïåðàíäîâ:

� íà÷àëüíîå a0 = 12
16

  b3 = F0
16

  RS = 17
16

� êîíå÷íîå a0 = 10
16

  b3 = F0
16

  RS = 0

&
Êîìàíäà ëîãè÷åñêîãî ÈËÈ

Ìíåìîíèêà: OR      dst,src (OR)

Êîä êîìàíäû: 000110    src   dst

Äåéñòâèå êîìàíäû:  dst.OR.src ®  dst

Îïèñàíèå êîìàíäû: Íàä ñîäåðæèìûì îïåðàíäà src è ñîäåðæèìûì îïåðàíäà dst ïðîâîäèò-
ñÿ ëîãè÷åñêàÿ îïåðàöèÿ ÈËÈ (OR), ðåçóëüòàò ïåðåñûëàåòñÿ â îïåðàíä dst.

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ:  Óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä Z ïðè íóëåâîì ðåçóëüòàòå,
ðàçðÿä S ïðè îòðèöàòåëüíîì ðåçóëüòàòå, ðàçðÿäû C, OF è DC ñáðàñûâàþòñÿ.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: OR %a0,%b3

Çíà÷åíèÿ îïåðàíäîâ:

� íà÷àëüíîå a0 = 12
16

  b3 = F0
16

  RS = 37
16

� êîíå÷íîå a0 = F2
16

  b3 = F0
16

  RS = 4
 
 (S = 1)

&
Êîìàíäà èñêëþ÷àþùåãî ÈËÈ

Ìíåìîíèêà: XOR     dst,src (eXclusive OR)

Êîä êîìàíäû: 000111    src   dst

Äåéñòâèå êîìàíäû: dst.XOR.src ®  dst

Îïèñàíèå êîìàíäû: Íàä ñîäåðæèìûì îïåðàíäà src è ñîäåðæèìûì îïåðàíäà dst ïðîâîäèò-
ñÿ ëîãè÷åñêàÿ îïåðàöèÿ èñêëþ÷àþùåå ÈËÈ (XOR) , ðåçóëüòàò ïåðåñûëàåòñÿ â îïåðàíä dst.

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ:  Óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä Z ïðè íóëåâîì ðåçóëüòàòå,
ðàçðÿä S ïðè îòðèöàòåëüíîì ðåçóëüòàòå, ðàçðÿäû C, OF è DC ñáðàñûâàþòñÿ.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: XOR %a0,%b3

Çíà÷åíèÿ îïåðàíäîâ:

� íà÷àëüíîå a0 = 12
16

  b3 = F0
16

  RS = 37
16

� êîíå÷íîå a0 = E2
16

  b3 = F0
16

  RS = 4
 
 (S = 1)

&

ËÈÒÅÐÍÛÅ ÊÎÌÀÍÄÛ

Ëèòåðíûå êîìàíäû ïðîèçâîäÿò àðèôìåòè÷åñêèå è ëîãè÷åñêèå îïåðàöèè ñ îïåðàíäîì dst, è
ëèòåðîé const, óêàçàííîé â ñàìîé êîìàíäå. Ðåçóëüòàò îïåðàöèè  ïîìåùàåòñÿ â îïåðàíä, îáî-
çíà÷àåìûé dst (ïðèåìíèê). Äâå êîìàíäû, MOVL è CMPL, îïåðèðóþò ñ ïîëíîé 8-ðàçðÿäíîé
ëèòåðîé const, êîìàíäû ADDL è  SUBL ñ 5-ðàçðÿäíîé ëèòåðîé sconst, ñòàðøèå òðè ðàçðÿäà
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çàïîëíÿþòñÿ íóëÿìè. Îñòàâøèåñÿ ÷åòûðå êîìàíäû â êà÷åñòâå îïåðàíäà èñïîëüçóþò 4-ðàç-
ðÿäíóþ (òåòðàäíóþ) ëèòåðó tconst, ìåñòîïîëîæåíèå êîòîðîé â îáðàçóåìîé äëÿ ëèòåðíîãî
îïåðàíäà src 8-ðàçðÿäíîé ëèòåðå îïðåäåëÿåòñÿ ðàçðÿäîì ìåñòîïîëîæåíèÿ òåòðàäíîé ëèòå-
ðû - p. Ïðè 0-ì ðàçðÿäå ìåñòîïîëîæåíèÿ p òåòðàäíàÿ ëèòåðà ðàçìåùàåòñÿ â ìëàäøåé òåòðà-
äå ïîëíîé ëèòåðû, à îñòàëüíûå ðàçðÿäû çàïîëíÿþòñÿ íóëÿìè. Óñòàíîâëåííûé â åäèíèöó ðàç-
ðÿä ìåñòîïîëîæåíèÿ p ðàçìåùàåò òåòðàäíóþ ëèòåðó â ñòàðøåé òåòðàäå,  ìëàäøàÿ òåòðàäà
ïîëíîé ëèòåðû çàïîëíÿåòñÿ íóëÿìè.

Ôîðìàò ëèòåðíûõ êîìàíä MOVL è CMPL:

Ëèòåðà const çàäàåòñÿ â ñàìîé êîìàíäå â äèàïàçîíå ÷èñåë îò -127 äî +127.

Ôîðìàò ëèòåðíûõ êîìàíä ADDL è SUBL:

Ëèòåðà sconst çàäàåòñÿ â ñàìîé êîìàíäå â äèàïàçîíå ÷èñåë îò 0 äî 31.

Ôîðìàò ëèòåðíûõ êîìàíä BIC, BIS, BTG è BTT:

p � ìåñòîïîëîæåíèå òåòðàäíîé ëèòåðû tconst.

51 41 31 21 11 01 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0

ûäíàìîêäîK àðåòèË tsnoc tsnoc tsnoc tsnoc tsnoc tsdRS¹ tsdñêåäíÈ

51 41 31 21 11 01 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0

ûäíàìîêäîK àðåòèëÿàêòîðîK tsnocs tsnocs tsnocs tsnocs tsnocs tsdRS¹ tsdñêåäíÈ

ûäÿðçàÐ 7 6 5 4 3 2 1 0

àðåòèëÿàíëîÏ tsnoc

0=ð 0 0 0 0 tsnoct

1=ð tsnoct 0 0 0 0

51 41 31 21 11 01 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0

ûäíàìîêäîK ð àðåòèË tsnoct tsnoct tsnoct tsnoct tsnoct tsdRS¹ tsdñêåäíÈ

Êîìàíäà ïåðåñûëêè ëèòåðû

Ìíåìîíèêà: MOVL    dst,const (MOVe Literal)

Êîä êîìàíäû: 010    const    dst

Äåéñòâèå êîìàíäû: const ®  dst

Îïèñàíèå êîìàíäû: Ñîäåðæèìîå ëèòåðû const ïåðåñûëàåòñÿ â  îïåðàíä dst.

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ: Óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä Z ïðè íóëåâîì ðåçóëüòàòå,
ðàçðÿä S ïðè îòðèöàòåëüíîì ðåçóëüòàòå, ñáðàñûâàåòñÿ ðàçðÿä OF.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: MOVL %a0,0A5h

Çíà÷åíèÿ îïåðàíäà dst:

� íà÷àëüíîå a0 = 23
16

   RS = 10
16

� êîíå÷íîå a0 = A5
16

  RS = 4
 
 (S = 1) 

Àëüòåðíàòèâíàÿ àññåìáëåðíàÿ êîìàíäà: CLR   %a0 =  MOVL   %a0,0

&
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Êîìàíäà ñðàâíåíèÿ ñ ëèòåðîé

Ìíåìîíèêà: CMPL    dst, const (CoMPare with Literal)

Êîä êîìàíäû: 011    const    dst

Äåéñòâèå êîìàíäû: dst - constS, Z, C ®   RS

Îïèñàíèå êîìàíäû: Ñîäåðæèìîå ëèòåðû const âû÷èòàåòñÿ èç ñîäåðæèìîãî îïåðàíäà dst,
ïî ðåçóëüòàòàì âû÷èòàíèÿ ôîðìèðóþòñÿ ïðèçíàêè â ðåãèñòðå ñîñòîÿíèÿ.

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ: Óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä Z ïðè íóëåâîì ðåçóëüòàòå,
ðàçðÿä S ïðè îòðèöàòåëüíîì ðåçóëüòàòå, ïðè àðèôìåòè÷åñêîì ïåðåïîëíåíèè â ðåçóëüòàòå
âûïîëíåíèÿ êîìàíäû óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä OF, ïðè ïåðåíîñå óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä
C, ïðè òåòðàäíîì ïåðåíîñå óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä DC.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: CMPL %a0,23h

Çíà÷åíèÿ îïåðàíäà dst:

� íà÷àëüíîå a0 = 23
16

   RS = 10
16

� êîíå÷íîå a0 = 23
16

   RS = 2
 
 (Z = 1)

&
Êîìàíäà ñëîæåíèÿ ñ ëèòåðîé

Ìíåìîíèêà: ADDL    dst,sconst (ADD Literal)

Êîä êîìàíäû: 001100    sconst   dst

Äåéñòâèå êîìàíäû: dst + sconst ®  dst

Îïèñàíèå êîìàíäû: Ñîäåðæèìîå  êîðîòêîé ëèòåðû sconst äîïîëíÿåòñÿ äî áàéòà íóëÿìè è
ñêëàäûâàåòñÿ ñ ñîäåðæèìûì îïåðàíäà dst, ðåçóëüòàò ñëîæåíèÿ ïåðåñûëàåòñÿ â îïåðàíä
dst.

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ:  Óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä Z ïðè íóëåâîì ðåçóëüòàòå,
ðàçðÿä S ïðè îòðèöàòåëüíîì ðåçóëüòàòå, ïðè àðèôìåòè÷åñêîì ïåðåïîëíåíèè â ðåçóëüòàòå
âûïîëíåíèÿ êîìàíäû óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä OF, ïðè ïåðåíîñå óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä
C, ïðè òåòðàäíîì ïåðåíîñå óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä DC.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: ADDL %a0, 01Dh

Çíà÷åíèÿ îïåðàíäà dst:

� íà÷àëüíîå a0 = Å3
16

RS = 10
16

� êîíå÷íîå a0 =  0 RS = 23
  
(DC = Z = C = 1)  

Àëüòåðíàòèâíàÿ àññåìáëåðíàÿ êîìàíäà: INC   %a0 = ADDL   %a0,1

&
Êîìàíäà âû÷èòàíèÿ ëèòåðû

Ìíåìîíèêà: SUBL    dst,sconst (SUBtract Literal)

Êîä êîìàíäû: 001011    sconst   dst

Äåéñòâèå êîìàíäû: dst - sconst ®  dst

Îïèñàíèå êîìàíäû: Ñîäåðæèìîå îïåðàíäà src âû÷èòàåòñÿ èç ñîäåðæèìîãî  îïåðàíäà dst,
ðåçóëüòàò âû÷èòàíèÿ ïåðåñûëàåòñÿ â îïåðàíä dst.
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Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ:  Óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä Z ïðè íóëåâîì ðåçóëüòàòå,
ðàçðÿä S ïðè îòðèöàòåëüíîì ðåçóëüòàòå, ïðè àðèôìåòè÷åñêîì ïåðåïîëíåíèè â ðåçóëüòàòå
âûïîëíåíèÿ êîìàíäû óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä OF, ïðè ïåðåíîñå óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä
C, ïðè òåòðàäíîì ïåðåíîñå óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä DC.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: SUBL %a0, 01Dh

Çíà÷åíèÿ îïåðàíäà dst:

� íà÷àëüíîå a0 =  Å3
16 

   RS = 10
16

� êîíå÷íîå a0 =  Ñ6
16 

   RS = 21
 
(DC = S = 1)

Àëüòåðíàòèâíàÿ àññåìáëåðíàÿ êîìàíäà: DEC   %a0 = SUBL   %a0,1

&
Êîìàíäà ëîãè÷åñêîãî È  ñ ëèòåðîé (ñáðîñ ðàçðÿäîâ)

Ìíåìîíèêà: BIC     dst,tconst (BIt Clear)

BICH - p = 1 BICL - p =  0

Êîä êîìàíäû: 001010     p    tconst   dst

Äåéñòâèå êîìàíäû: dst.AND.NOT(tconst) ®  dst

Îïèñàíèå êîìàíäû: Â îïåðàíäå dst ñáðàñûâàþòñÿ ðàçðÿäû, óñòàíîâëåííûå â ëèòåðå const,
ñîñòàâëåííîé èç òåòðàäíîé ëèòåðû tconst è ðàçðÿäîâ íóëåé (ïðîâîäèòñÿ îïåðàöèÿ ëîãè-
÷åñêîãî È íàä èíâåðñèåé ëèòåðû const è îïåðàíäîì dst).

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ:  Óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä Z ïðè íóëåâîì ðåçóëüòàòå,
ðàçðÿä S ïðè îòðèöàòåëüíîì ðåçóëüòàòå, ðàçðÿäû C, OF è DC ñáðàñûâàþòñÿ.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: BICH %a0, 5h

 Çíà÷åíèÿ îïåðàíäà dst :

� íà÷àëüíîå a0 =  FF
16

   RS = 37
16

� êîíå÷íîå a0 =  AF
16

   RS = 4 
 
(S = 1)

&
Êîìàíäà ëîãè÷åñêîãî ÈËÈ ñ ëèòåðîé (óñòàíîâêà ðàçðÿäîâ)

Ìíåìîíèêà: BIS     dst,tconst (BIt Set)

BISH - p = 1 BISL - p =  0

Êîä êîìàíäû: 001110     p    tconst   dst

Äåéñòâèå êîìàíäû: dst.OR.tconst ®  dst

Îïèñàíèå êîìàíäû: Â îïåðàíäå dst óñòàíàâëèâàþòñÿ ðàçðÿäû, óñòàíîâëåííûå â ëèòåðå
const, ñîñòàâëåííîé èç òåòðàäíîé ëèòåðû tconst è ðàçðÿäîâ íóëåé (ïðîâîäèòñÿ îïåðàöèÿ
ëîãè÷åñêîãî ÈËÈ  íàä ëèòåðîé const è îïåðàíäîì dst).

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ:  Óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä Z ïðè íóëåâîì ðåçóëüòàòå,
ðàçðÿä S ïðè îòðèöàòåëüíîì ðåçóëüòàòå, ðàçðÿäû C, OF è DC ñáðàñûâàþòñÿ.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: BISL %a0, 8h

Çíà÷åíèÿ îïåðàíäà dst  :

� íà÷àëüíîå a0 =  22
16

   RS = 37
16

� êîíå÷íîå a0 =  2A
16

  RS = 0

&
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Êîìàíäà èñêëþ÷àþùåãî ÈËÈ  ñ ëèòåðîé (èíâåðñèè ðàçðÿäîâ)
Ìíåìîíèêà: BTG     dst,tconst (Bit ToGgle)

BTGH - p = 1 BTGL - p =  0

Êîä êîìàíäû: 001111     p    tconst   dst

Äåéñòâèå êîìàíäû: dst .XOR. tconst ®  dst

Îïèñàíèå êîìàíäû: Â îïåðàíäå dst èíâåðòèðóþòñÿ ðàçðÿäû, óñòàíîâëåííûå â ëèòåðå const,
ñîñòàâëåííîé èç òåòðàäíîé ëèòåðû tconst è ðàçðÿäîâ íóëåé (ïðîâîäèòñÿ îïåðàöèÿ ëîãè-
÷åñêîãî èñêëþ÷àþùåãî ÈËÈ íàä ëèòåðîé const è îïåðàíäîì dst).

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ: Óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä Z ïðè íóëåâîì ðåçóëüòàòå,
ðàçðÿä S ïðè îòðèöàòåëüíîì ðåçóëüòàòå, ðàçðÿäû C, OF è DC ñáðàñûâàþòñÿ.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: BTGH %a0, 5h

Çíà÷åíèÿ îïåðàíäà dst:

� íà÷àëüíîå a0 =  5
16

   RS = 37
16

� êîíå÷íîå a0 =  0
    

     RS = 2
 
 (Z = 1)  

&
Êîìàíäà ïðîâåðêè ðàçðÿäîâ

Ìíåìîíèêà: BTT     dst,tconst (BiT Test)

BTTH - p = 1 BTTL - p =  0

Êîä êîìàíäû: 001101     p    tconst   dst

 Äåéñòâèå êîìàíäû: dst .AND. tconst S,Z ®  RS

Îïèñàíèå êîìàíäû: Ïî íàëè÷èþ â îïåðàíäå dst ðàçðÿäîâ, óñòàíîâëåííûõ â ëèòåðå const,
ñîñòàâëåííîé èç òåòðàäíîé ëèòåðû tconst è ðàçðÿäîâ íóëåé, ôîðìèðóþòñÿ ïðèçíàêè â ðå-
ãèñòðå ñîñòîÿíèÿ (ïðîâîäèòñÿ îïåðàöèÿ ëîãè÷åñêîãî È íàä ëèòåðîé const è îïåðàíäîì
dst).

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ: Óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä Z ïðè íóëåâîì ðåçóëüòàòå,
ðàçðÿä S ïðè îòðèöàòåëüíîì ðåçóëüòàòå, ðàçðÿäû C, OF è DC ñáðàñûâàþòñÿ.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: BTTL%a0, 3h

Çíà÷åíèÿ îïåðàíäà dst:

� íà÷àëüíîå a0 =  1 
   RS = 37

16

� êîíå÷íîå a0 =  1    RS = 0

&

ÎÄÍÎÎÏÅÐÀÍÄÍÛÅ ÊÎÌÀÍÄÛ

Îäíîîïåðàíäíûå êîìàíäû ïðîèçâîäÿò àðèôìåòè÷åñêèå èëè ëîãè÷åñêèå îïåðàöèè íàä îïå-
ðàíäîì, àäðåñ êîòîðîãî îáðàçóþòñÿ èç èíäåêñà, ñîäåðæàùåãîñÿ â ñàìîé êîìàíäå, è çíà÷åíèÿ
ðåãèñòðà àäðåñà ñåãìåíòà. Ðåçóëüòàò îïåðàöèè ïîìåùàåòñÿ â òîò æå îïåðàíä, îáîçíà÷àåìûé
dst (ïðèåìíèê).

Îäíîîïåðàíäíûå êîìàíäû èìåþò åäèíûé ôîðìàò. Ïðè âûïîëíåíèè ëþáîé êîìàíäû ïðîèçâî-
äèòñÿ ÷òåíèå îïåðàíäà dst èç ïàìÿòè (êàê îïåðàòèâíîé ïàìÿòè äàííûõ, òàê è ðåãèñòðîâ ïåðè-
ôåðèéíûõ óñòðîéñòâ) è äàëüíåéøàÿ çàïèñü ðåçóëüòàòà â ïàìÿòü ïî àäðåñó îïåðàíäà dst.
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51 41 31 21 11 01 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0

ûäíàìîêäîK tsdRS¹ tsdñêåäíÈ

Ôîðìàò îäíîîïåðàíäíûõ êîìàíä:

Êîìàíäà îáìåíà òåòðàä

Ìíåìîíèêà: SWAP    dst (SWAP)

Êîä êîìàíäû: 00000000001   dst

Äåéñòâèå êîìàíäû: dst(n) ®  dst(n+4) ïðè n<4, dst(n) ®  dst (n - 4) ïðè n³ 4,

ãäå n - íîìåð ðàçðÿäà â dst, n = 0  ̧ 7

Îïèñàíèå êîìàíäû: Òåòðàäû â îïåðàíäå dst ìåíÿþòñÿ ìåñòàìè.

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ: Óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä Z ïðè íóëåâîì ðåçóëüòàòå,
ðàçðÿä S ïðè îòðèöàòåëüíîì ðåçóëüòàòå, ðàçðÿäû C, OF è DC ñáðàñûâàþòñÿ.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: SWAP %a0

Çíà÷åíèÿ îïåðàíäà dst:

� íà÷àëüíîå a0 =  19
16

   RS = 37
16

� êîíå÷íîå a0 =  91
16   

 RS = 4
 
 (S = 1)

&
Êîìàíäà ñìåíû çíàêà

Ìíåìîíèêà: NEG     dst (NEGative)

Êîä êîìàíäû: 00000000010   dst

Äåéñòâèå êîìàíäû: -dst ®  dst

Îïèñàíèå êîìàíäû:  Ìåíÿåòñÿ çíàê îïåðàíäà dst.

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ:  Óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä Z ïðè íóëåâîì ðåçóëüòàòå,
ðàçðÿä S ïðè îòðèöàòåëüíîì ðåçóëüòàòå, ïðè àðèôìåòè÷åñêîì ïåðåïîëíåíèè â ðåçóëüòàòå
âûïîëíåíèÿ êîìàíäû óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä OF, ïðè ïåðåíîñå óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä
C.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: NEG %a0

Çíà÷åíèÿ îïåðàíäà dst:

� íà÷àëüíîå a0 =  3
     

     RS = 37
16

� êîíå÷íîå a0 =  FD
16   

RS = 25
 
 (DC = S = C = 1)

&
Êîìàíäà èíâåðñèè âñåõ ðàçðÿäîâ

Ìíåìîíèêà: NÎÒ     dst (NOT)

Êîä êîìàíäû: 00000000011   dst

Äåéñòâèå êîìàíäû: NOT(dst)        dst

Îïèñàíèå êîìàíäû: Ðàçðÿäû îïåðàíäà dst èíâåðòèðóþòñÿ.

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ:  Óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä Z ïðè íóëåâîì ðåçóëüòàòå,
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ðàçðÿä S ïðè îòðèöàòåëüíîì ðåçóëüòàòå, ðàçðÿä OF ñáðàñûâàåòñÿ.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: NOT %a0

Çíà÷åíèÿ îïåðàíäà dst:

� íà÷àëüíîå a0 =  F3
16

     RS = 37
16

� êîíå÷íîå a0 =  C
16          

RS =  0

&
Êîìàíäà ëîãè÷åñêîãî ñäâèãà âëåâî

Ìíåìîíèêà: SHL     dst (SHift Left)

Êîä êîìàíäû: 00000000100   dst

Äåéñòâèå êîìàíäû: dst (n) ®  dst (n+1) ïðè n  <  7, 0 ®  dst (0), dst (7) ®  C,

ãäå n - íîìåð ðàçðÿäà â dst, n = 0¸ 7

Îïèñàíèå êîìàíäû: Ñîäåðæèìîå îïåðàíäà dst ñäâèãàåòñÿ âëåâî íà îäèí ðàçðÿä, ìëàäøèé
ðàçðÿä çàïîëíÿåòñÿ íóëåì, ñòàðøèé ðàçðÿä çàíîñèòñÿ â Ñ-ðàçðÿä ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ.

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ: Óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä Z ïðè íóëåâîì ðåçóëü-
òàòå, ðàçðÿä S ïðè îòðèöàòåëüíîì ðåçóëüòàòå, ðàçðÿä  C ïðèíèìàåò çíà÷åíèå ñòàðøåãî
ðàçðÿäà èñõîäíîãî îïåðàíäà, ðàçðÿä DC ñáðàñûâàåòñÿ.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: SHL %a0

Çíà÷åíèÿ îïåðàíäà dst:

� íà÷àëüíîå a0 =  5A
16

   RS = 37
16

� êîíå÷íîå a0 =  B4
16   

 RS = 14
16

 (OF = 1, S = 1)

&
Êîìàíäà ëîãè÷åñêîãî ñäâèãà âïðàâî

Ìíåìîíèêà: SHR     dst (SHift Right)

Êîä êîìàíäû: 00000000101   dst

Äåéñòâèå êîìàíäû: dst(n+1) ®  dst(n) ïðè n  > 0, 0 ®  dst(7), dst(0) ®  C,

ãäå n - íîìåð ðàçðÿäà â dst, n = 0¸ 7

Îïèñàíèå êîìàíäû: Ñîäåðæèìîå îïåðàíäà dst ñäâèãàåòñÿ âïðàâî íà îäèí ðàçðÿä, ñòàðøèé
ðàçðÿä çàïîëíÿåòñÿ íóëåì, ìëàäøèé ðàçðÿä çàíîñèòñÿ â Ñ-ðàçðÿä ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ.

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ: Óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä Z ïðè íóëåâîì ðåçóëü-
òàòå, ðàçðÿä S  îáíóëÿåòñÿ, ðàçðÿä  C ïðèíèìàåò çíà÷åíèå ìëàäøåãî ðàçðÿäà èñõîäíîãî
îïåðàíäà, ðàçðÿäû DC è OF ñáðàñûâàþòñÿ.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: SHR %a0

Çíà÷åíèÿ îïåðàíäà dst:

� íà÷àëüíîå a0 =  5B
16

   RS = 37
16

� êîíå÷íîå a0 =  2D
16   

 RS = 1 (C =   1)

&
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Êîìàíäà àðèôìåòè÷åñêîãî ñäâèãà âïðàâî

Ìíåìîíèêà: SHRA    dst (SHift Right Arithmetical)

Êîä êîìàíäû: 00000000110   dst

Äåéñòâèå êîìàíäû: dst(n+1) ®  dst(n) ïðè n > 0, dst(7) ® dst(7), dst(0) ® C,

ãäå n - íîìåð ðàçðÿäà â dst, n = 0¸ 7

Îïèñàíèå êîìàíäû: Ñîäåðæèìîå îïåðàíäà dst ñäâèãàåòñÿ âïðàâî íà îäèí ðàçðÿä, ñòàðøèé
ðàçðÿä îñòàâëÿåò ñâîå ïðåäûäóùåå çíà÷åíèå, ìëàäøèé ðàçðÿä çàíîñèòñÿ â Ñ-ðàçðÿä ðåãè-
ñòðà ñîñòîÿíèÿ.

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ:  Óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä Z ïðè íóëåâîì ðåçóëüòàòå,
ðàçðÿä S ïðè îòðèöàòåëüíîì ðåçóëüòàòå, ðàçðÿä  C ïðèíèìàåò çíà÷åíèå ìëàäøåãî ðàçðÿäà
èñõîäíîãî îïåðàíäà, ðàçðÿäû DC è OF ñáðàñûâàþòñÿ.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: SHRA %a0

Çíà÷åíèÿ îïåðàíäà dst:

� íà÷àëüíîå a0 =  BC
16

   RS = 37
16

� êîíå÷íîå a0 =  CE
16   

 RS = 4
 
 (S = 1)

&
Êîìàíäà öèêëè÷åñêîãî ñäâèãà âëåâî

Ìíåìîíèêà: RLC     dst (Roll Left Cyclic)

Êîä êîìàíäû: 00000000111   dst

Äåéñòâèå êîìàíäû: dst(n) ® dst(n+1) ïðè n < 7, C ®  dst(0), dst(7) ®  C,

ãäå n - íîìåð ðàçðÿäà â dst, n = 0¸ 7

Îïèñàíèå êîìàíäû: Ñîäåðæèìîå îïåðàíäà dst ñäâèãàåòñÿ âëåâî íà îäèí ðàçðÿä, ìëàäøèé
ðàçðÿä çàïîëíÿåòñÿ çíà÷åíèåì ðàçðÿäà C ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ, ñòàðøèé ðàçðÿä çàíîñèòñÿ â
Ñ-ðàçðÿä ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ.

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ: Óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä Z ïðè íóëåâîì ðåçóëü-
òàòå, ðàçðÿä S ïðè îòðèöàòåëüíîì ðåçóëüòàòå, ðàçðÿä  C ïðèíèìàåò çíà÷åíèå ñòàðøåãî
ðàçðÿäà èñõîäíîãî îïåðàíäà, ðàçðÿä DC ñáðàñûâàåòñÿ.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: RLC %a0

Çíà÷åíèÿ îïåðàíäà dst:

� íà÷àëüíîå a0 =  5A
16

   RS = 37
16

 (C = 1)

� êîíå÷íîå a0 =  B5
16   

 RS = 14
16

 (OF = 1, S = 1)

&
Êîìàíäà öèêëè÷åñêîãî ñäâèãà âïðàâî

Ìíåìîíèêà: RRC     dst (Roll Right Cyclic)

Êîä êîìàíäû: 00000001000   dst

Äåéñòâèå êîìàíäû: dst(n+1) ®  dst(n) ïðè n < 7, Ñ ®  dst(7), dst(0) ®  C,

ãäå n - íîìåð ðàçðÿäà â dst, n = 0¸ 7

Îïèñàíèå êîìàíäû: Ñîäåðæèìîå îïåðàíäà dst ñäâèãàåòñÿ âïðàâî íà îäèí ðàçðÿä, ñòàðøèé
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ðàçðÿä çàïîëíÿåòñÿ çíà÷åíèåì ðàçðÿäà C ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ, ìëàäøèé ðàçðÿä çàíîñèòñÿ
â Ñ-ðàçðÿä ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ.

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ:  Óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä Z ïðè íóëåâîì ðåçóëüòàòå,
ðàçðÿä S ïðè îòðèöàòåëüíîì ðåçóëüòàòå, ðàçðÿä  C ïðèíèìàåò çíà÷åíèå ñòàðøåãî ðàçðÿäà
èñõîäíîãî îïåðàíäà, ðàçðÿä DC ñáðàñûâàåòñÿ.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: RLC %a0

Çíà÷åíèÿ îïåðàíäà dst:

� íà÷àëüíîå a0 =  5A
16

   RS = 37
16 

(C = 1)

� êîíå÷íîå a0 =  B5
16   

 RS = 14
16

 (OF = 1, S = 1)

&
Êîìàíäà ñëîæåíèÿ ñ ïåðåíîñîì

Ìíåìîíèêà: ADC     dst (ADD Carry)

Êîä êîìàíäû: 00000001001   dst

Äåéñòâèå êîìàíäû: dst + C ®   dst

Îïèñàíèå êîìàíäû: Ñîäåðæèìîå Ñ-ðàçðÿäà ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ ñêëàäûâàåòñÿ ñ ñîäåðæè-
ìûì îïåðàíäà dst, ðåçóëüòàò ñëîæåíèÿ ïåðåñûëàåòñÿ â îïåðàíä dst.

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ:  Óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä Z ïðè íóëåâîì ðåçóëüòàòå,
ðàçðÿä S ïðè îòðèöàòåëüíîì ðåçóëüòàòå, ïðè àðèôìåòè÷åñêîì ïåðåïîëíåíèè â ðåçóëüòàòå
âûïîëíåíèÿ êîìàíäû óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä OF, ïðè ïåðåíîñå óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä
C, ïðè òåòðàäíîì ïåðåíîñå óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä DC.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: ADC %a0

Çíà÷åíèÿ îïåðàíäà dst:

� íà÷àëüíîå a0 =  5A
16

   RS = 37
16

� êîíå÷íîå a0 =  5B
16   

 RS = 0

&
Êîìàíäà âû÷èòàíèÿ ïåðåíîñà

Ìíåìîíèêà: SBC     dst (SuBtract Carry)

Êîä êîìàíäû: 00000001010   dst

Äåéñòâèå êîìàíäû: dst - C ®  dst

Îïèñàíèå êîìàíäû: Ñîäåðæèìîå Ñ-ðàçðÿäà ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ âû÷èòàåòñÿ èç ñîäåðæèìî-
ãî îïåðàíäà dst, ðåçóëüòàò âû÷èòàíèÿ ïåðåñûëàåòñÿ â îïåðàíä dst.

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ:  Óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä Z ïðè íóëåâîì ðåçóëüòàòå,
ðàçðÿä S ïðè îòðèöàòåëüíîì ðåçóëüòàòå, ïðè àðèôìåòè÷åñêîì ïåðåïîëíåíèè â ðåçóëüòàòå
âûïîëíåíèÿ êîìàíäû óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä OF, ïðè ïåðåíîñå óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä
C, ïðè òåòðàäíîì ïåðåíîñå óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä DC.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: SBC %a0

Çíà÷åíèÿ îïåðàíäà dst:

� íà÷àëüíîå a0 =  5A
16

   RS = 37
16

� êîíå÷íîå a0 =  5B
16   

 RS = 0

&
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ÊÎÌÀÍÄÛ ÐÀÁÎÒÛ ÑÎ ÑËÓÆÅÁÍÛÌÈ ÐÅÃÈÑÒÐÀÌÈ ÏÐÎÖÅÑÑÎÐÀ È
ÐÅÃÈÑÒÐÀÌÈ ÑÎÑÒÎßÍÈß

Êîìàíäà çàãðóçêè ñëóæåáíûõ ðåãèñòðîâ ïðîöåññîðà LDR ïðåäíàçíà÷åíà äëÿ  áåçóñëîâíîé
óñòàíîâêè íåîáõîäèìûõ çíà÷åíèé ðåãèñòðîâ àäðåñîâ ñåãìåíòîâ,  äëÿ òåõ ñëó÷àåâ, êîãäà òðå-
áóåòñÿ àäðåñàöèÿ ê íîâûì ïåðåìåííûì èëè ðåãèñòðàì ââîäà âûâîäà, íå îõâàòûâàåìûì òåêó-
ùèìè ñåãìåíòàìè. Ýòîé êîìàíäîé çàãðóæàþòñÿ òàêæå ðåãèñòðû êîñâåííîé àäðåñàöèè è óñòà-
íàâëèâàþòñÿ ðåæèìû èõ ðàáîòû. Ñëóæåáíûå ðåãèñòðû ìîãóò ñîõðàíÿòüñÿ â ïàìÿòè äàííûõ è
âîññòàíàâëèâàòüñÿ èç íåå ïðè ïîìîùè êîìàíä MFPR è MTPR. Ðåãèñòðû àäðåñîâ ñåãìåíòîâ è
ðåãèñòðû êîñâåííîé àäðåñàöèè äîñòóïíû ïî íîìåðàì ñëóæåáíûõ  ðåãèñòðîâ, óêàçûâàåìûì â
êîìàíäàõ  LDR, MFPR è  MTPR. Äëÿ ñîõðàíåíèÿ ñëóæåáíûõ ðåãèñòðîâ ïðîöåññîðà ïðè ïðå-
ðûâàíèÿõ è ïåðåõîäàõ ê ïîäïðîãðàììàì ïðåäíàçíà÷åí ñòåê, ðàçìåðîì 16õ8. Ïðè ïðåðûâàíè-
ÿõ â ñòåêå äàííûõ ïðîèñõîäèò àâòîìàòè÷åñêîå ñîõðàíåíèå ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ ïðîöåññîðà.
Ïðè âûïîëíåíèè êîìàíäû âîçâðàòà èç ïðåðûâàíèÿ ñîõðàíåííîå çíà÷åíèå àâòîìàòè÷åñêè ïå-
ðåïèñûâàåòñÿ â ðåãèñòð ñîñòîÿíèÿ.

Äëÿ çàïèñè è ÷òåíèÿ èç ñòåêà çíà÷åíèé ñëóæåáíûõ  ðåãèñòðîâ èìåþòñÿ êîìàíäû  PUSH �
çàïèñè â ñòåê è  POP � ÷òåíèÿ èç  ñòåêà. Óêàçàòåëü ãëóáèíû çàïîëíåíèÿ óâåëè÷èâàåò çíà÷åíèå
DSP, à êîìàíäà � óìåíüøàåò. Ñèòóàöèè, êîãäà ïðè çíà÷åíèè DSP = 15 ïîäàåòñÿ êîìàíäà PUSH,
èëè DSP = 0 ïîäàåòñÿ êîìàíäà POP, ïðèâîäÿò ê ïðåðûâàíèþ ïî îøèáêå ñòåêîâ. Êîìàíäû
ðàáîòû ñ ðåãèñòðîì ñîñòîÿíèé ïðîöåññîðà SST è CST äàþò âîçìîæíîñòü  óñòàíîâèòü èëè
ñáðîñèòü íåîáõîäèìûå ðàçðÿäû â ðåãèñòðå  ñîñòîÿíèé, óêàçàííûå ìàñêîé â òåëå ýòèõ êîìàíä.

Êàæäàÿ èç êîìàíä ýòîãî ðàçäåëà èìååò ñâîé ôîðìàò.

Êîìàíäà çàãðóçêè ñëóæåáíûõ ðåãèñòðîâ

Ôîðìàò êîìàíäû:

Ìíåìîíèêà:  LDR     reg,const (LoaD service Register)

Êîä êîìàíäû: 00100   const    reg

Äåéñòâèå êîìàíäû: const ®  reg

Îïèñàíèå êîìàíäû: Â ñëóæåáíûé ðåãèñòð  reg çàïèñûâàåòñÿ çíà÷åíèå const, óêàçàííîå â
êîìàíäå.

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ:  Ðåãèñòð ñîñòîÿíèÿ íå èçìåíÿåòñÿ.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: LDR  #2, 8h

(Ïðèìå÷àíèå: â àññåìáëåðå äëÿ SR0  ̧ SR3 óêàçûâàåòñÿ àäðåñ íà÷àëà ñåãìåíòà â ïàìÿòè, à
íå çíà÷åíèå êîíñòàíòû).

Çíà÷åíèÿ îïåðàíäà reg:

� íà÷àëüíîå SR2 = 3

� êîíå÷íîå SR2 = 1

&
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ûäíàìîêäîK tsnocàòíàòñíîK àðòñèãåð¹
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Êîìàíäà ÷òåíèÿ ñëóæåáíûõ ðåãèñòðîâ

Ôîðìàò êîìàíäû:

Ìíåìîíèêà:  MFPR   dst,reg  (Move From Processor service Register)

Êîä êîìàíäû: 00000011   reg    dst

Äåéñòâèå êîìàíäû: reg ®  dst

Îïèñàíèå êîìàíäû: Ñëóæåáíûé ðåãèñòð  reg ïåðåñûëàåòñÿ â îïåðàíä dst.

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ:  Ðåãèñòð ñîñòîÿíèÿ íå èçìåíÿåòñÿ.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: MFPR  %a0,#2

Çíà÷åíèÿ îïåðàíäà  reg:

� íà÷àëüíîå a0 =  5A16
 SR2 = 7

� êîíå÷íîå a0 =  7
          

SR2 = 7

&
Êîìàíäà çàïèñè â ñëóæåáíûå ðåãèñòðû

Ôîðìàò êîìàíäû:

Ìíåìîíèêà:  MTPR    reg,src   (Move To Processor service Register)

Êîä êîìàíäû: 00000010   reg    src

Äåéñòâèå êîìàíäû: src ®®®®®  reg

Îïèñàíèå êîìàíäû: Ñîäåðæèìîå îïåðàíäà src ïåðåñûëàåòñÿ â ñëóæåáíûé ðåãèñòð  reg.

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ: Ðåãèñòð ñîñòîÿíèÿ íå èçìåíÿåòñÿ.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: MTPR  #2, %a0

Çíà÷åíèÿ îïåðàíäà  reg:

� íà÷àëüíîå a0 =  5A
16

 SR2 = 7

� êîíå÷íîå a0 =  5A
16

 SR2 = 5A
16

&
Êîìàíäà çàïèñè â ñòåê ñëóæåáíûõ ðåãèñòðîâ

Ôîðìàò êîìàíäû:

Ìíåìîíèêà: PUSH    reg      (PUSH service register)

Êîä êîìàíäû: 0000000000010    reg

Äåéñòâèå êîìàíäû: reg ®  data stack, DSP + 1 ®  DSP

Îïèñàíèå êîìàíäû: Çíà÷åíèå óêàçàííîãî ñëóæåáíîãî ðåãèñòðà ïðîöåññîðà çàíîñèòñÿ â ñòåê

51 41 31 21 11 01 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0

ûäíàìîêäîK àðòñèãåð¹ tsdRS¹ tsdñêåäíÈ
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ûäíàìîêäîK àðòñèãåð¹ tsdRS¹ tsdñêåäíÈ
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ûäíàìîêäîK àðòñèãåð¹
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äàííûõ, óêàçàòåëü ñòåêà äàííûõ óâåëè÷èâàåò ñâîå çíà÷åíèå íà åäèíèöó.

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ:   Ðåãèñòð ñîñòîÿíèÿ íå èçìåíÿåòñÿ.

&
Êîìàíäà âîññòàíîâëåíèÿ èç ñòåêà ñëóæåáíûõ ðåãèñòðîâ ïðîöåññîðà

Ôîðìàò êîìàíäû:

Ìíåìîíèêà:  POP     reg,src (POP service register)

Êîä êîìàíäû: 0000000000011    reg

Äåéñòâèå êîìàíäû: data stack ®   reg, DSP - 1 ®  DSP

Îïèñàíèå êîìàíäû: Çíà÷åíèå óêàçàííîãî ñëóæåáíîãî ðåãèñòðà ïðîöåññîðà âîññòàíàâëèâà-
åòñÿ  èç ñòåêà äàííûõ, óêàçàòåëü ñòåêà äàííûõ óìåíüøàåò ñâîå çíà÷åíèå íà åäèíèöó.

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ:    Ðåãèñòð ñîñòîÿíèÿ íå èçìåíÿåòñÿ.

&
Êîìàíäà óñòàíîâêè ðàçðÿäîâ ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ ïðîöåññîðà

Ôîðìàò êîìàíäû:

Ìíåìîíèêà: SST     mask (Set Status bits)

Êîä êîìàíäû: 000000011000    mask

Äåéñòâèå êîìàíäû: if mask(n) = 1 then RS(n) = 1 äëÿ n = 0  ̧ 3

Îïèñàíèå êîìàíäû: Â ðåãèñòðå ñîñòîÿíèé  ïðîöåññîðà óñòàíàâëèâàþòñÿ òå ðàçðÿäû, êîòî-
ðûå óñòàíîâëåíû â êîíñòàíòå mask. Êîìàíäà óñòàíàâëèâàåò òîëüêî ìëàäøèå ÷åòûðå ðàçðÿ-
äà.

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ: Óñòàíàâëèâàþòñÿ ðàçðÿäû IE, S, Z è C â çàâèñè-
ìîñòè îò çíà÷åíèÿ êîíñòàíòû mask.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: SST 5

Çíà÷åíèÿ ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ RS:

� íà÷àëüíîå RS = 0

� êîíå÷íîå RS = 5 (S = 1, C = 1)

&
Êîìàíäà ñáðîñà ðàçðÿäîâ ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ ïðîöåññîðà

Ôîðìàò êîìàíäû:

Ìíåìîíèêà: CST     mask (Clear Status bits)

Êîä êîìàíäû: 000000011100    mask

51 41 31 21 11 01 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0

ûäíàìîêäîK àðòñèãåð¹

51 41 31 21 11 01 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0

ûäíàìîêäîK RSûäÿðçàÐ
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ûäíàìîêäîK RSûäÿðçàÐ
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Äåéñòâèå êîìàíäû: if mask(n) = 1 then RS(n) = 0 äëÿ n = 0  ̧ 3

Îïèñàíèå êîìàíäû: Â ðåãèñòðå ñîñòîÿíèé  ïðîöåññîðà ñáðàñûâàþòñÿ òå ðàçðÿäû, êîòîðûå
óñòàíîâëåíû â êîíñòàíòå mask. Êîìàíäà ñáðàñûâàåò òîëüêî ìëàäøèå ÷åòûðå ðàçðÿäà

Âëèÿíèå íà ðàçðÿäû ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ: Ñáðàñûâàþòñÿ ðàçðÿäû IE, S, Z è C â çàâèñèìîñ-
òè îò çíà÷åíèÿ êîíñòàíòû mask.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: CST 9

Çíà÷åíèÿ ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ RS:

� íà÷àëüíîå RS = 1F
16

� êîíå÷íîå RS = 16
16 

(OF = 1, S = 1, Z = 1)

&
Êîìàíäà ïðîâåðêè àðèôìåòè÷åñêîãî ïåðåïîëíåíèÿ

Ôîðìàò êîìàíäû:

Ìíåìîíèêà: TOF (Test OverFlow bit)

Êîä êîìàíäû: 0000000000000100

Äåéñòâèå êîìàíäû: OF Z

Îïèñàíèå êîìàíäû: Ýòîé êîìàíäîé çíà÷åíèå OF-ðàçðÿäà ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ ïåðåïèñûâà-
åòñÿ â Z-ðàçðÿä.

&
Êîìàíäà ïðîâåðêè òåòðàäíîãî ïåðåíîñà

Ôîðìàò êîìàíäû:

Ìíåìîíèêà: TDC (Test Digit Carry bit)

Êîä êîìàíäû: 0000000000000101

Äåéñòâèå êîìàíäû: DC ®  Z

Îïèñàíèå êîìàíäû: Ýòîé êîìàíäîé çíà÷åíèå DC-ðàçðÿäà ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ ïåðåïèñûâà-
åòñÿ â Z-ðàçðÿä.

&

ÊÎÌÀÍÄÛ ÏÅÐÅÄÀ×È ÓÏÐÀÂËÅÍÈß

Êîìàíäû ïåðåäà÷è óïðàâëåíèÿ ïðîèçâîäÿò ïåðåäà÷ó óïðàâëåíèÿ ïðîãðàììå,   íàõîäÿùåéñÿ
ïî àäðåñó, óêàçàííîìó â ìëàäøèõ äåñÿòè ðàçðÿäàõ êîìàíäû ïåðåõîäà, ëèáî áåçóñëîâíî, ëèáî
ïî îäíîìó èç óñëîâèé ïåðåõîäà. Ïðè ïåðåõîäå ê  ïîäïðîãðàììå â ñòåê êîìàíä çàïèñûâàåòñÿ
àäðåñ âîçâðàòà. Ïðè âîçâðàòå  èç ïîäïðîãðàììû èëè ïðåðûâàíèÿ àäðåñ, âîññòàíîâëåííûé èç
ñòåêà àäðåñîâ âîçâðàòà (ñòåêà êîìàíä),  çàïèñûâàåòñÿ â ñ÷åò÷èê êîìàíä. Óêàçàòåëü ãëóáèíû
çàïîëíåíèÿ ñòåêà êîìàíä ISP (Instruction Stack Pointer)  ìîæåò ìåíÿòüñÿ îò 0 äî 7. Êîìàíäà
ïåðåõîäà ê ïîäïðîãðàììå èëè ïðåðûâàíèå óâåëè÷èâàåò çíà÷åíèå ISP, à êîìàíäû âîçâðàòà èç
ïîäïðîãðàììû èëè ïðåðûâàíèÿ � óìåíüøàþò. Ñèòóàöèè, êîãäà ïðè çíà÷åíèè ISP = 7 ïîäàåòñÿ

51 41 31 21 11 01 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0

ûäíàìîêäîK
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ûäíàìîêäîK
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51 41 31 21 11 01 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0

ûäíàìîêäîK âðåçåÐ sserddaàäîõåðåïñåðäÀ

êîìàíäà ïåðåõîäà ê ïîäïðîãðàììå èëè ïðîèñõîäèò ïðåðûâàíèå, èëè ïðè ISP = 0 ïîäàåòñÿ
êîìàíäû RTS èëè RTI, ïðèâîäÿò ê ïðåðûâàíèþ ïî îøèáêå ñòåêîâ.

Äâå êîìàíäû, IJMP è IJSR, ïåðåäàþò óïðàâëåíèå ïðîãðàììàì, àäðåñ  êîòîðûõ  çàïèñàí â
êîñâåííîì ðåãèñòðå IR1, âíå çàâèñèìîñòè îò ðåæèìà åãî ðàáîòû.

Ôîðìàò êîìàíä ïåðåõîäà (JMP, JSR, JNZ, JNE, JZ, JEQ, JNS, JS, JNC, JC):

Ôîðìàò êîìàíä âîçâðàòà è êîñâåííûõ ïåðåõîäîâ (IJMP, IJSR, RTS, RTSC, RTI):

Êîìàíäà ïåðåõîäà ê ïîäïðîãðàììå

Ìíåìîíèêà: JSR     address (Jump to SubRoutine)

Êîä êîìàíäû: 1001    address

Äåéñòâèå êîìàíäû: PC ®  istack (ñòåê êîìàíä), address  PC,  ISP + 1 ISP

Îïèñàíèå êîìàíäû: Àäðåñ ñëåäóþùåé êîìàíäû çàïèñûâàåòñÿ â ñòåê êîìàíä, à â ñ÷åò÷èê
êîìàíä  çàïèñûâàåòñÿ íîâûé àäðåñ, óêàçàííûé â  êîìàíäå. Óêàçàòåëü ñòåêà êîìàíä ñäâèãà-
åòñÿ íà îäíó ïîçèöèþ â ñòîðîíó óâåëè÷åíèÿ àäðåñà. 

&
Êîìàíäà áåçóñëîâíîãî ïåðåõîäà

Ìíåìîíèêà: JMP     address (JuMP)

Êîä êîìàíäû: 1000    address

Äåéñòâèå êîìàíäû: address ®  PC  (ñ÷åò÷èê êîìàíä)

Îïèñàíèå êîìàíäû: Â ñ÷åò÷èê êîìàíä PC çàïèñûâàåòñÿ íîâûé àäðåñ, óêàçàííûé â êîìàíäå. 

&
Êîìàíäà ïåðåõîäà ïî óñòàíîâëåííîìó S-ðàçðÿäó

Ìíåìîíèêà: JS        address (Jump if Sign bit is set)

Êîä êîìàíäû: 1101    address

Äåéñòâèå êîìàíäû: address ®  PC   if  S = 1

Îïèñàíèå êîìàíäû:  Åñëè ðàçðÿä S â ðåãèñòðå ñîñòîÿíèÿ óñòàíîâëåí, â ñ÷åò÷èê êîìàíä çà-
ïèñûâàåòñÿ íîâûé àäðåñ, óêàçàííûé â êîìàíäå, åñëè ñáðîøåí � áóäåò âûïîëíÿòüñÿ ñëåäó-
þùàÿ çà ïåðåõîäîì êîìàíäà. Òî åñòü ïåðåõîä îñóùåñòâëÿåòñÿ ïðè îòðèöàòåëüíîì ðåçóëü-
òàòå.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: ADDL     %a0,#2

JS             minus

Ïåðåõîä ïðîèçîéäåò ïðè îòðèöàòåëüíîì ðåçóëüòàòå.

&

51 41 31 21 11 01 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0

ûäíàìîêäîK



® ÊÐ1878ÂÅ1. Ñèñòåìà êîìàíä

34

Êîìàíäà ïåðåõîäà ïî ñáðîøåííîìó S-ðàçðÿäó

Ìíåìîíèêà: JNS     address (Jump if  No Sign bit)

Êîä êîìàíäû: 1100    address

Äåéñòâèå êîìàíäû: address ®  PC   if  S = 0

Îïèñàíèå êîìàíäû: Åñëè ðàçðÿä S â ðåãèñòðå ñîñòîÿíèÿ íå óñòàíîâëåí, â ñ÷åò÷èê êîìàíä
çàïèñûâàåòñÿ íîâûé àäðåñ, óêàçàííûé â êîìàíäå, åñëè óñòàíîâëåí � áóäåò  âûïîëíÿòüñÿ
ñëåäóþùàÿ çà ïåðåõîäîì êîìàíäà. Òî åñòü ïåðåõîä îñóùåñòâëÿåòñÿ ïðè ïîëîæèòåëüíîì
èëè íóëåâîì ðåçóëüòàòå.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: ADDL     %a0,#2

JS             plus

Ïåðåõîä ïðîèçîéäåò ïðè ïîëîæèòåëüíîì ðåçóëüòàòå.

&
Êîìàíäà ïåðåõîäà ïî óñòàíîâëåííîìó Z-ðàçðÿäó

 Ìíåìîíèêà: JZ       address (Jump if Zero bit is set)

JEQ    address (Jump if EQual)

Êîä êîìàíäû: 1010    address

Äåéñòâèå êîìàíäû: address ®  PC if Z = 1

Îïèñàíèå êîìàíäû: Åñëè ðàçðÿä Z â ðåãèñòðå ñîñòîÿíèÿ óñòàíîâëåí, â ñ÷åò÷èê êîìàíä çà-
ïèñûâàåòñÿ íîâûé àäðåñ, óêàçàííûé â êîìàíäå, åñëè ñáðîøåí � áóäåò âûïîëíÿòüñÿ ñëåäó-
þùàÿ çà ïåðåõîäîì êîìàíäà. Ïðè èñïîëüçîâàíèè ýòîé êîìàíäû ïîñëå êîìàíäû ñðàâíåíèÿ
ïåðåõîä ïðîèçîéäåò ïðè ðàâåíñòâå ñðàâíèâàåìûõ îïåðàíäîâ. Ïðè èñïîëüçîâàíèè ïîñëå
êîìàíäû ïðîâåðêè ðàçðÿäîâ ïåðåõîä ïðîèçîéäåò â ñëó÷àå îòñóòñòâèÿ òðåáóåìûõ ðàçðÿäîâ.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: CMP         %a0,%b4

JEQ           equal

Ïåðåõîä ïðîèçîéäåò, åñëè îïåðàíä %à0 ðàâåí îïåðàíäó %b4. 

&
Êîìàíäà ïåðåõîäà ïî ñáðîøåííîìó Z-ðàçðÿäó

Ìíåìîíèêà: JNZ     address (Jump if  No Zero bit)

JNE     address (Jump if  No Equal)

Êîä êîìàíäû: 1011    address

Äåéñòâèå êîìàíäû: address ®  PC   if  Z = 0

Îïèñàíèå êîìàíäû: Åñëè ðàçðÿä Z â ðåãèñòðå ñîñòîÿíèÿ íå óñòàíîâëåí, â ñ÷åò÷èê êîìàíä
çàïèñûâàåòñÿ íîâûé àäðåñ, óêàçàííûé â êîìàíäå, åñëè óñòàíîâëåí � áóäåò âûïîëíÿòüñÿ
ñëåäóþùàÿ çà ïåðåõîäîì êîìàíäà. Ïðè èñïîëüçîâàíèè ýòîé êîìàíäû ïîñëå êîìàíäû ñðàâ-
íåíèÿ ïåðåõîä ïðîèçîéäåò ïðè íåðàâåíñòâå ñðàâíèâàåìûõ îïåðàíäîâ. Ïðè èñïîëüçîâàíèè
ïîñëå êîìàíäû ïðîâåðêè ðàçðÿäîâ ïåðåõîä ïðîèçîéäåò â ñëó÷àå ïðèñóòñòâèÿ òðåáóåìûõ
ðàçðÿäîâ.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: BTTL     %a0,#2

JNZ         bitset
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Ïåðåõîä ïðîèçîéäåò, åñëè â îïåðàíäå %à0 óñòàíîâëåí ðàçðÿä #2. 

&
Êîìàíäà ïåðåõîäà ïî óñòàíîâëåííîìó C-ðàçðÿäó

Ìíåìîíèêà: JC      address (Jump if Carry bit is set)

Êîä êîìàíäû: 1111    address

Äåéñòâèå êîìàíäû: address ®  PC  if  C = 1

Îïèñàíèå êîìàíäû:  Åñëè ðàçðÿä C â ðåãèñòðå ñîñòîÿíèÿ óñòàíîâëåí, â ñ÷åò÷èê êîìàíä çà-
ïèñûâàåòñÿ íîâûé àäðåñ, óêàçàííûé â êîìàíäå, åñëè ñáðîøåí � áóäåò âûïîëíÿòüñÿ ñëåäó-
þùàÿ çà ïåðåõîäîì êîìàíäà.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: SHL       %a0

JC          cset

Ïåðåõîä ïðîèçîéäåò, åñëè  îïåðàíä  %à0  èìåë îòðèöàòåëüíîå çíà÷åíèå äî âûïîëíåíèÿ
êîìàíäû ñäâèãà âëåâî.

&
Êîìàíäà ïåðåõîäà ïî ñáðîøåííîìó C-ðàçðÿäó

Ìíåìîíèêà: JNC     address (Jump if  No Carry bit)

Êîä êîìàíäû: 1110    address

Äåéñòâèå êîìàíäû: address ®  PC  if  C = 0

Îïèñàíèå êîìàíäû:  Åñëè ðàçðÿä C â ðåãèñòðå ñîñòîÿíèÿ íå óñòàíîâëåí, â ñ÷åò÷èê êîìàíä
çàïèñûâàåòñÿ íîâûé àäðåñ, óêàçàííûé â êîìàíäå, åñëè óñòàíîâëåí � áóäåò âûïîëíÿòüñÿ
ñëåäóþùàÿ çà ïåðåõîäîì êîìàíäà.

Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû: SHL       %a0

JNC        cclear

Ïåðåõîä ïðîèçîéäåò, åñëè îïåðàíä  %à0  èìåë ïîëîæèòåëüíîå çíà÷åíèå äî âûïîëíåíèÿ
êîìàíäû ñäâèãà âëåâî.

&
Êîìàíäà áåçóñëîâíîãî êîñâåííîãî ïåðåõîäà

Ìíåìîíèêà: IJMP (Indirect JuMP)

Êîä êîìàíäû: 0000000000000011

Äåéñòâèå êîìàíäû: IR1 ®   PC

Îïèñàíèå êîìàíäû: Â ñ÷åò÷èê êîìàíä PC çàïèñûâàåòñÿ íîâûé àäðåñ, êîòîðûé ñîäåðæèòñÿ
â ìëàäøèõ 10 ðàçðÿäàõ ðåãèñòðà êîñâåííîé àäðåñàöèè IR1. Êîìàíäà ìîæåò èñïîëüçîâàòü-
ñÿ äëÿ âûïîëíåíèÿ âû÷èñëÿåìîãî ïåðåõîäà. Âû÷èñëåííîå çíà÷åíèå ïåðåïèñûâàåòñÿ â IR1,
à çàòåì âûïîëíÿåòñÿ êîñâåííûé ïåðåõîä.

&
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Êîìàíäà êîñâåííîãî ïåðåõîäà ê ïîäïðîãðàììå

Ìíåìîíèêà: IJSR (Indirect Jump to SubRoutine)

Êîä êîìàíäû: 0000000000000111

Äåéñòâèå êîìàíäû: PC ®  istack (ñòåê êîìàíä), IR1 ®  PC, ISP + 1 ISP

Îïèñàíèå êîìàíäû: Àäðåñ ñëåäóþùåé êîìàíäû çàïèñûâàåòñÿ â ñòåê êîìàíä, à â ñ÷åò÷èê
êîìàíä  çàïèñûâàåòñÿ íîâûé àäðåñ, êîòîðûé ñîäåðæèòñÿ â ìëàäøèõ 10 ðàçðÿäàõ ðåãèñòðà
êîñâåííîé àäðåñàöèè IR1. Óêàçàòåëü ñòåêà êîìàíä ñäâèãàåòñÿ íà îäíó ïîçèöèþ â ñòîðîíó
óâåëè÷åíèÿ àäðåñà. Êîìàíäà ìîæåò èñïîëüçîâàòüñÿ äëÿ âûïîëíåíèÿ âû÷èñëÿåìîãî ïåðå-
õîäà ê ïîäïðîãðàììå. Âû÷èñëåííîå çíà÷åíèå ïåðåïèñûâàåòñÿ â IR1, à çàòåì âûïîëíÿåòñÿ
êîñâåííûé ïåðåõîä ê ïîäïðîãðàììå.

&
Êîìàíäà âîçâðàòà èç ïîäïðîãðàììû

Ìíåìîíèêà: RTS (ReTurn from Subroutine)

Êîä êîìàíäû: 0000000000001100

Äåéñòâèå êîìàíäû: istack ®  PC, ISP - 1 ®  ISP

Îïèñàíèå êîìàíäû: Â ñ÷åò÷èê êîìàíä ïåðåïèñûâàåòñÿ àäðåñ âîçâðàòà èç ñòåêà êîìàíä. Óêà-
çàòåëü ñòåêà êîìàíä ñäâèãàåòñÿ íà îäíó ïîçèöèþ â ñòîðîíó óìåíüøåíèÿ àäðåñà.

&
Êîìàíäà âîçâðàòà èç ïîäïðîãðàììû ñ èçìåíåíèåì Ñ-ðàçðÿäà

Ìíåìîíèêà: RTSC    c (ReTurn from Subroutine with C)

Êîä êîìàíäû: 000000000000111c

Äåéñòâèå êîìàíäû: istack      PC, c ®®®®®  RS(0), ISP - 1 ®®®®®   ISP

Îïèñàíèå êîìàíäû: Â ñ÷åò÷èê êîìàíä ïåðåïèñûâàåòñÿ àäðåñ âîçâðàòà  èç ñòåêà êîìàíä,
çíà÷åíèå áèòà "ñ" èç  êîìàíäû ïåðåïèñûâàåòñÿ â Ñ-ðàçðÿä ðåãèñòðà ñîñòîÿíèÿ. Óêàçàòåëü
ñòåêà êîìàíä ñäâèãàåòñÿ íà îäíó ïîçèöèþ â ñòîðîíó óìåíüøåíèÿ àäðåñà. Â C-ðàçðÿäå óäîáíî
ïåðåäàâàòü èíôîðìàöèþ î ðåçóëüòàòå âûïîëíåíèÿ çàâåðøåííîé ïîäïðîãðàììû. Íàïðè-
ìåð ïðè óñïåøíîì çàâåðøåíèè ïîäïðîãðàììû Ñ = 0, ïðè îøèáêå â âûïîëíåíèè ïîäïðîã-
ðàììû Ñ = 1.

&
Êîìàíäà âîçâðàòà èç ïðåðûâàíèÿ

Ìíåìîíèêà: RTI (ReTurn from Interrupt)

Êîä êîìàíäû: 0000000000001101

Äåéñòâèå êîìàíäû: istack PC, data stack ®  RS, ISP- 1 ®  ISP,

DSP - 1 ®  DSP

Îïèñàíèå êîìàíäû: Â ñ÷åò÷èê êîìàíä ïåðåïèñûâàåòñÿ àäðåñ âîçâðàòà èç ñòåêà êîìàíä, à â
ðåãèñòð ñîñòîÿíèÿ � ñîäåðæèìîå âåðõíåé ÿ÷åéêè ñòåêà äàííûõ. Óêàçàòåëè ñòåêà êîìàíä è
äàííûõ ñäâèãàþòñÿ íà îäíó ïîçèöèþ â ñòîðîíó óìåíüøåíèÿ àäðåñà.

&
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ÑÏÅÖÈÀËÜÍÛÅ ÊÎÌÀÍÄÛ

Ñïåöèàëüíûå êîìàíäû îòíîñÿòñÿ ê êëàññó êîìàíä, íå âïèñûâàþùèõñÿ â ïðåäûäóùèå ðàçäå-
ëû, è ïðåäíàçíà÷åíû â îñíîâíîì äëÿ óïðàâëåíèÿ îïðåäåëåííûìè ñîñòîÿíèÿìè ïðîöåññîðà.

Ôîðìàò ñïåöèàëüíûõ  êîìàíä:

Êîìàíäà îòñóòñòâèÿ îïåðàöèè

Ìíåìîíèêà: NOP (No OPeration)

Êîä êîìàíäû: 0000000000000000

Îïèñàíèå êîìàíäû: Ïóñòàÿ êîìàíäà, ïðîñòî ïðîïóñê ïî âðåìåíè èñïîëíèòåëüíûõ ôàç.

&
Êîìàíäà îæèäàíèÿ

Ìíåìîíèêà: WAIT ( WAIT)

Êîä êîìàíäû: 0000000000000001

Äåéñòâèå êîìàíäû: RS(3) = 1

Îïèñàíèå êîìàíäû: Ïî êîìàíäå îæèäàíèÿ ïðåêðàùàåòñÿ âûáîðêà ïîñëåäóþùèõ êîìàíä,
ìèêðîêîíòðîëëåð ïåðåõîäèò â ðåæèì îæèäàíèÿ ïðåðûâàíèé. Ãåíåðàòîð òàêòîâîé ÷àñòîòû
ïðîäîëæàåò ðàáîòàòü. Â ñëó÷àå ïðèõîäà ñèãíàëà ïðåðûâàíèÿ ïðîöåññîð ïðèñòóïàåò ê âû-
ïîëíåíèþ ïðîöåäóðû ïðåðûâàíèÿ.

&
Êîìàíäà îñòàíîâà

Ìíåìîíèêà: STOP (STOP)

Êîä êîìàíäû: 0000000000001000

Îïèñàíèå êîìàíäû: Ïî êîìàíäå îæèäàíèÿ ïðåêðàùàåòñÿ âûáîðêà  ïîñëåäóþùèõ êîìàíä,
ìèêðîêîíòðîëëåð ïåðåõîäèò â ðåæèì îæèäàíèÿ ïðåðûâàíèé. Ãåíåðàòîð òàêòîâîé ÷àñòîòû
îñòàíàâëèâàåòñÿ. Óñòàíàâëèâàåòñÿ ðàçðÿä ðàçðåøåíèÿ ïðåðûâàíèÿ â ðåãèñòðå ñîñòîÿíèÿ.
Â ñëó÷àå ïðèõîäà ñèãíàëà ïðåðûâàíèÿ ïðîöåññîð ïðèñòóïàåò ê âûïîëíåíèþ ïðîöåäóðû
ïðåðûâàíèÿ òîëüêî ïîñëå òîãî, êàê ñ÷åò÷èê âðåìåíè óñòàíîâêè òàêòîâîãî ãåíåðàòîðà (ñ÷åò-
÷èê çàäåðæêè íà÷àëüíîãî ïóñêà)   çàâåðøèò îòñ÷åò ïîëíîãî èíòåðâàëà.

&
Êîìàíäà ñáðîñà

Ìíåìîíèêà: RESET (RESET)

Êîä êîìàíäû: 0000000000000010

Äåéñòâèå êîìàíäû: ISP = 0, DSP = 0

Îïèñàíèå êîìàíäû:   Ïî ýòîé êîìàíäå ïðîèñõîäèò óñòàíîâêà óêàçàòåëåé ñòåêîâ êîìàíä è
äàííûõ â íà÷àëüíîå ïîëîæåíèå è ñáðàñûâàåòñÿ ñèãíàë ïðåðûâàíèÿ ïî ïåðåïîëíåíèþ ñòå-

51 41 31 21 11 01 9 8 7 6 5 4 3 2 1 0
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êîâ êîìàíä èëè äàííûõ. Ðåêîìåíäóåòñÿ èñïîëüçîâàòü ýòó êîìàíäó â ïðîãðàììå îáðàáîòêè
ïðåðûâàíèÿ ïî îøèáêå ðàáîòû ñî ñòåêàìè. Ñëåäóåò îòìåòèòü, ÷òî äàííóþ êîìàíäó íåëüçÿ
ñòàâèòü ñàìîé ïåðâîé â ïðîãðàììå îáðàáîòêè ïðåðûâàíèÿ, ò.ê. ïðè ýòîì íå ãàðàíòèðóåòñÿ
ñáðîñ óêàçàòåëåé ñòåêîâ.

&
Êîìàíäà ïðîãîíà ñòåêà êîìàíä

Ìíåìîíèêà: SKSP (SKip Stack Pointer)

Êîä êîìàíäû: 0000000000000110

Äåéñòâèå êîìàíäû: ISP - 1       ISP

Îïèñàíèå êîìàíäû:   Ïî ýòîé êîìàíäå óêàçàòåëü ñòåêà êîìàíä ñäâèãàåòñÿ íà îäíó ïîçèöèþ
â ñòîðîíó óìåíüøåíèÿ àäðåñà. Ìîæíî èñïîëüçîâàòü ýòó êîìàíäó äëÿ èçìåíåíèÿ óðîâíÿ
âëîæåííîñòè ïîäïðîãðàìì.

 Ïðèìåð èñïîëüçîâàíèÿ êîìàíäû:

 Âûïîëíÿëñÿ ñëåäóþùèé îòðåçîê ïðîãðàììû.

JSR subprog1 ; Âûçîâ 1-é ïîäïðîãðàììû

retpoint1: ... ; Òî÷êà âîçâðàòà 1

...

subprog1: ... ; Íà÷àëî 1-é ïîäïðîãðàììû

JSR subprog2 ; Âûçîâ 2-é ïîäïðîãðàììû

retpoint1: ... ; Òî÷êà âîçâðàòà 2

subprog2: ... ; Íà÷àëî 1-é ïîäïðîãðàììû

SKSP ; Ïðîãîí ñòåêà êîìàíä

RTS ; Âîçâðàò â òî÷êó âîçâðàòà 1

Åñëè áû íå ïîäàâàëàñü êîìàíäà SKSP, ïî êîìàíäå âîçâðàòà èç ïîäïðîãðàììû ïðîèçîøëà áû
ïåðåäà÷à óïðàâëåíèÿ íà òî÷êó âîçâðàòà 2. À òàê ïåðåäà÷à óïðàâëåíèÿ ïðîèçîøëà íà òî÷êó
âîçâðàòà,  ìèíóÿ âîçâðàò â ïåðâóþ ïîäïðîãðàììó.

&


